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Κάλεσμα Προκαθημένων για προσευχή υπέρ της 
ειρήνης στην Ουκρανία
/ Επικαιρότητα

Εκκλήσεις για προσευχή υπέρ της ειρήνης στην Ουκρανία 
έκαναν σήμερα -αφού έμαθαν τις εξελίξεις για τη ρωσική 
εισβολή- οι Μακαριώτατοι Πατριάρχες Γεωργίας και Ρουμανίας, 
Ηλίας και Δανιήλ αντίστοιχα. Την αμέσως προηγούμενη μέρα ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος είχε 
ευχηθεί όλοι οι στρατιώτες της χώρας να βλέπουν «έναν 
ειρηνικό ουρανό», αν και πρέπει να είναι πάντα έτοιμοι να 
υπερασπιστούν την πατρίδα τους. Παράλληλα, με σημερινό 
μήνυμα ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ρωσίας κάνει 
έκκληση προς κλήρο και λαό για προσευχή υπέρ της ειρήνης.

Της Ευγενίας Δίτσα

Έκκληση για την ειρήνη είχε απευθύνει πρώτος από τον 
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Πατριαρχικό Ναό στο Φανάρι ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος από τις 13 Φεβρουαρίου. 
Την ίδια έκκληση, μαζί με καταδίκη για τη ρωσική εισβολή 
στην Ουκρανία, αλλά και την έκφραση της συμπαράστασής του 
στον Ουκρανικό λαό έκανε ο Παναγιώτατος και σήμερα.

«Τα όπλα δεν είναι η λύση. Αντιθέτως, δεν μπορούν παρά να προκαλέσουν πόλεμο 
και βία, θλίψη και θάνατο», είχε προειδοποιήσει ο Οικουμενικός Πατριάρχης, 
ζητώντας από όλους τους θρησκευτικούς ηγέτες, από όλους όσοι βρίσκονται σε 
θέσεις εξουσίας, καθώς και από κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως, να επιδιώξουν την 
ειρηνική επίλυση αυτής της επικίνδυνα κλιμακούμενης καταστάσεως, σε επίπεδο 
ρητορικής αλλά και ενεργειών, η οποία επικρέμαται βαριά και απειλητική πάνω 
από τον Ουκρανικό λαό. Όπως είχε πει ο Παναγιώτατος, ένας πόλεμος στην 
Ευρώπη μπορεί να εξελιχθεί στον Γ’ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Συγκεκριμένα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης υπενθύμισε ότι η Κυριακή του 
Τελώνου και Φαρισαίου (η ημέρα που αναφέρθηκε στα γεγονότα) σηματοδοτεί την 
είσοδο σε μια περίοδο μετάνοιας, νηστείας και άσκησης καθ᾽ οδόν προς το Άγιον 
Πάσχα, και επεσήμανε ότι αυτή την στιγμή καλούμαστε όλοι να προσευχηθούμε με 
θέρμη και εγκαρδίως για τη διατήρηση της ειρήνης στην Ουκρανία.

Ο Παναγιώτατος είχε υπογραμμίσει ότι οφείλουμε απερίφραστα να αντιταχθούμε 
στο ενδεχόμενο «ενός νέου πολέμου στην Ευρώπη, ως αποτέλεσμα της 
κλιμάκωσης της ακραίας ρητορικής και της στρατιωτικοποίησης των συνόρων 
μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας».

«Κάνουμε έκκληση για διαρκή ειρήνη, σταθερότητα και δικαιοσύνη στην περιοχή. 
Η ειρήνη είναι θέμα επιλογής και πρέπει να αποτελεί επιδίωξη όλων των δυνάμεων 
οι οποίες εμπλέκονται σε αυτό το εξαιρετικά περίπλοκο και ευαίσθητο γεωπολιτικό 
πλαίσιο. Καθήκον όλων μας είναι να προσευχόμαστε και να συμβάλλουμε ενεργά 
για την ειρηνική επίλυση συγκρούσεων και για τον άνευ όρων σεβασμό και 
προστασία των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας του ανθρώπου. Η σύγκρουση 
μεταξύ των ανθρώπων μπορεί να είναι αναπόφευκτη σε αυτόν τον πεπτωκότα και 
κλυδωνιζόμενο κόσμο, αλλά θα πρέπει να αντιταχθούμε με όλο μας το είναι στον 
πόλεμο και τη βία».

Σήμερα, όπως προαναφέραμε, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ έκανε έκκληση να τερματιστεί άμεσα ο 
πόλεμος στην Ουκρανία και όλοι να εντείνουμε τις προσευχές 
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μας για ειρήνη.

«Η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία, όπως και τα άλλα σημαντικά θεσμικά όργανα 
στη Ρουμανία και την Ευρωπαϊκή Ένωση, εκφράζει τη μεγάλη της ανησυχία για 
την έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία, έναν πόλεμο που ξεκίνησε η Ρωσία 
εναντίον ενός κυρίαρχου και ανεξάρτητου κράτους.

Με αυτόν τον τρόπο, ελπίζουμε ότι οι ευρωατλαντικές πολιτικές δυνάμεις μπορούν 
να βρουν έναν τρόπο για έναν ειρηνικό διάλογο για το καλό της Ουκρανίας και 
ολόκληρης της Ευρώπης.

Ταυτόχρονα, εκφράζουμε την πλήρη αλληλεγγύη μας στους Ρουμάνους 
Ορθόδοξους Χριστιανούς που ζουν στην Ουκρανία, καθώς και την προθυμία να 
τους βοηθήσουμε σύμφωνα με τις δικές μας δυνάμεις.

Προσευχόμαστε στον Ελεήμονα Θεό, τον Κύριο της ειρήνης, της δικαιοσύνης και 
της αγάπης, να προστατεύσει τον ουκρανικό λαό και να επικρατήσει η ειρήνη σε 
όλους τους υπεύθυνους πολιτικούς ηγέτες», αναφέρει σε γραπτό του μήνυμα ο 
Μακαριώτατος.

Ακολούθως, βγήκε και η ανακοίνωση του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη Γεωργίας, που έγραψε βασισμένος στην πικρή 
εμπειρία της Γεωργίας:

«Με βάση την πικρή εμπειρία της Γεωργίας, γνωρίζουμε πόσο σημαντική είναι η 
εδαφική ακεραιότητα της χώρας. Γι’ αυτό παρακολουθούμε με πόνο καρδιάς την 
τεταμένη κατάσταση στην Ουκρανία. Σημειώνουμε ότι τα γεγονότα του χθες και 
του σήμερα κινδυνεύουν ήδη με σοβαρή αιματοχυσία, αν και υπάρχει ακόμη η 
δυνατότητα ρύθμισης της κατάστασης. Είναι επίσης μια ευκαιρία να διατηρηθεί η 
παγκόσμια ειρήνη. Ζητάμε από την Αγία Τριάδα να φέρει ειρήνη στον λαό της 
Ουκρανίας και σε ολόκληρο τον κόσμο. Είθε ο Θεός της ειρήνης να είναι με όλους, 
Αμήν!».

Συγχαίροντας τους Ρώσους στρατιώτες για την Ημέρα του Υπερασπιστή 
της Πατρίδας, στις 23 Φεβρουαρίου 2022, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος, είπε μεταξύ άλλων:
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«Γνωρίζουμε ότι δεν υπάρχει πόλεμος χωρίς θύματα, και ως εκ τούτου υπάρχει 
ένας ιδιαίτερος σεβασμός σε εκείνους που εθελοντικά φορούν στρατιωτικές 
στολές και ορκίζονται πίστη στην Πατρίδα κι ετοιμότητα να υπερασπιστούν τα 
ιερά της σύνορα.

Ζούμε σε καιρό ειρήνης, αλλά γνωρίζουμε ότι ακόμη και σε καιρό ειρήνης 
υπάρχουν απειλές. Δυστυχώς, ακόμη και αυτή τη στιγμή υπάρχουν απειλές – όλοι 
γνωρίζουν τι συμβαίνει στα σύνορα της Πατρίδας μας. Επομένως, νομίζω ότι οι 
στρατιωτικοί μας δεν μπορούν να έχουν καμία αμφιβολία ότι έχουν επιλέξει έναν 
πολύ σωστό δρόμο στη ζωή τους. Γιατί ακολουθώντας αυτόν τον δρόμο 
προστατεύεις τον λαό ακόμα και χωρίς καμία στρατιωτική δράση. Η δύναμη των 
Ενόπλων Δυνάμεων, η ισχύς του ρωσικού στρατού, είναι ήδη ένα όπλο που 
προστατεύει τον λαό μας. Για να ληφθούν όμως στα σοβαρά αυτά τα όπλα από 
όσους έχουν κακές προθέσεις, οι Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας μας πρέπει να είναι 
πάντα σε επιφυλακή. Και επειδή μιλάμε για συστήματα υψηλής τεχνολογίας, η 
χρήση των οποίων απαιτεί γνώσεις, δεξιότητες, ικανότητες, σας εύχομαι πρώτα 
απ’ όλα να αναπτύξετε αυτές τις δεξιότητες και ικανότητες. Ωστόσο, εύχομαι 
ιδιαίτερα στον κάθε έναν από εσάς έναν ειρηνικό ουρανό, ώστε να μην 
χρειαστεί ποτέ, παραμένοντας πιστοί στον όρκο σας, να θυσιαστείτε για χάρη της 
προστασίας της χώρας. Ωστόσο, κάθε στρατιώτης που έχει ορκιστεί πρέπει να 
είναι έτοιμος, αν το ζητήσει η Πατρίδα, να πάει να υπερασπιστεί τον λαό του.

Ο λαός μας δεν έχει καμία αμφιβολία ότι έτσι ανατράφηκε ο ρωσικός στρατός, ότι 
ήρθατε να αντικαταστήσετε τους ηρωικούς πατέρες και παππούδες σας, τις 
ηρωικές γενιές υπερασπιστών της Πατρίδας. Και να δώσει ο Θεός η αγάπη για την 
Πατρίδα, η ετοιμότητα για αυτοθυσία, η ετοιμότητα να προστατεύεις πάντα τη 
χώρα και τους ανθρώπους της να είναι αναπόσπαστα παρούσες στο μυαλό και στις 
καρδιές σας. Από τα βάθη της καρδιάς μου σας εύχομαι ειρήνη, γαλήνια υπηρεσία 
και ταυτόχρονα να διατηρείτε συνεχή ετοιμότητα να υπερασπιστείτε την Πατρίδα 
σας. Πολλές ευχές για τη γιορτή σας!».

Απευθυνόμενος στον κλήρο, την ίδια μέρα, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Μόσχας έκανε έκκληση σε όλους να εκπαιδεύουν τον κόσμο στην αγάπη, 
και απέναντι στον πλησίον και απέναντι στην πατρίδα.

 

Πατριάρχης Μόσχας για Ουκρανία: Έκκληση για ειρήνη και ενότητα

Το απόγευμα της Πέμπτης 24 Φεβρουαρίου 2022, ο Προκαθήμενος της 
Εκκλησίας της Ρωσίας με μήνυμα του έκανε έκκληση προς κλήρο και λαό 
για προσευχή υπέρ της ειρήνης
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λόγω των ευρείας κλίμακας εχθροπραξιών μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας.

Παράλληλα, εμφανίστηκε ενωτικός επισημαίνοντας ότι: «Ως Πατριάρχης 
Πασών των Ρωσιών και Προκαθήμενος της Εκκλησίας, το ποίμνιο της οποίας 
ευρίσκεται στη Ρωσία, την Ουκρανία και σε άλλες χώρες, συμπάσχω βαθιά με 
όσους έπληξε η συμφορά. Καλώ όλες τις πλευρές της σύγκρουσης να πράξετε το 
παν δυνατόν, προκειμένου να αποφευχθούν οι απώλειες μεταξύ των αμάχων» 
και, μεταξύ άλλων, πρόσθεσε:

«Ο ρωσικός και ο ουκρανικός λαός έχουν κοινή μακραίωνη ιστορία που ανάγεται 
στο Βάπτισμα των Ρως από τον Άγιο ισαπόστολο πρίγκιπα Βλαδίμηρο. Πιστεύω ότι 
αυτή η θεόδοτη κοινότητα θα βοηθήσει να υπερκερασθούν οι διχασμοί και οι 
αντιθέσεις, που προέκυψαν και οδήγησαν στη σημερινή σύγκρουση».

 

Από ελληνικής πλευράς, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας και 
Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ σήμερα κάλεσε σε προσευχή για την ειρήνη στην 
Ουκρανία, τονίζοντας πως η βία, ο πόλεμος και το μίσος δεν είναι ΠΟΤΕ 
επιλογή και πως η δοκιμασία έρχεται από το πάθος για την κοσμική 
εξουσία.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Αμερικής Ελπιδοφόρος για Ουκρανία: Να επικρατήσει η λογική

Μήνυμα ειρήνης του Αρχιεπισκόπου Φιλλανδίας για την Ουκρανία
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